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Н а р а и м ш л ь , Побереже ч. І.

Кокто її. К.О. в Варшаві № 142,807. 
передплата вкраю виносить 10 зол . 
річн% 5 * 5 0  з о л . піврічно, 3  зо л . 
чвертьрічно. Я Чехії квартально 
18 ч. к. (перед і лату в Чехословач- 
чини складатина конто Адм. ,Укр. 
Голосу* в 7-і ѵп о з іе п в к  а В апка 
ѵ ?гахе). Для Франції 60 фр. річне, 

для Америки 2% дод, річно.

Ц ї м «й п р и м ,  2 5

Редактор приймав щодня від 
год. Г / , - 2 1/,.

рукописів Редакція ье ввертав, 
н е оплгч е ке х п и сем н © пр ййгаавть с я п о л іти ч н о  - е к о н о м іч н и й  орган ,

Т а р и ф а  оголошень за текстом  
за 1 вірш  м іл ім е т р о в и й  одно  
ш п а л ь т о  з и і  (сторона мав б
шпальт анонсовпх) 0*24 зол. йол 
для дрібних промпсл.укр. інстит. 
0*16 зол. л. Дрібні оголошення по 
0*15 зол, п. за слово, найменш» 
дрібне оголошенеє 1 зол. п., для 
шукаючих праці подані безвосеред- 
но до Адм. по 0*10 вол. п. ва слово 
Оголошеная в тексті 150®/. дорож- 
ші. на першій стороні 300е/. до
рожил, Рахунки платні і заска- 
ржальні в Перелїишлі, а замовл* - 
«чай анонс вже тим самим бав 

застережень годиться на це.

До українського громадянства!
Страшна катастрофа, що нагло навістила ціле ГІідкарпаття 

і Покуття, накладає на всіх нас Невідкличний обовязок допо
могти нещасним жертвам повені. Допомога мусить бути скора 
і значна, бо нужда і голод не жде, а злидні великі.

Нераз виявив український народ свою велику жертвенність 
в днях народніх нещасть, несучи поміч обездоленим. Ми пере
конані, що і нинішній наш зазиз в імеви потєрпівших найде 
широкий відгомін та дасть великі успіхи.

Ми переконані, що всі сповнять обовязок, несучи поміч 
своїм найблизчим ближнім в грошах чи натураліях.

Та щоби допомога була зорганізована та скоро і планово 
переведена, закликаємо всі повітові установи і орґанізац ї 
створити негайно повітові комітети, а місцеві установи й орга
нізації є громадах громадські комітети допомоги погерпівшому 
Підкарпаттю і Покуттю.

Зокрема взиваємо всі кооперативи, щоби послужили з цій 
акції своєю організацією і засобами.

Про зібрані дари в натураліях просимо нас повідомити, 
а ми поручимо, куди належить вислати. Грошеві датки про
симо слати на адресу: Центро-Банк. Львів, Ринок 10.

Комітети в потєрпівших повітах зводять повідомляти нас 
про величину шкід та допомогову потребу, щоби ми могли 
зібрані дари як найдоцільнійше розділити.

Письма і телеграфічні та телефонічні повідомлення для 
Комітету просимо слати на адресу. Сільський Господар, Львів, 
Зіморовича ч. 20, ч, тел. 3058.

Розміри нещастя вимагають великого зусилля!
Станьмо всі помічною рукою нашій Рідні.
Львів, дня 4 вересня 1927.

Ширший Краєвий Комітет Допомоги Жертвам Повені.

В ОБЛИЧЧЮ НЙ1ЙЕІРЗФЙ.
(лг.) Многострадальна Галицьку 
Волость навістила страшна ка 
тастрсфа. До стихійних не
щасть, які в цім році спадали 
на синів Землі в ріжяих ча
стинах світа чи то у формі 
землетрусів (Японія, Китай, 
Югославія, Палестина, Кавказ, 
Україна і т. д.) чи у формі 
небувалих повіней (вилив Міс
сісіпі в Америці, виливи рік 
в Китаю та Індіях, хмароломи 
в Німеччині, Франції, Чехії І 
т. д), чи у формі посухи (Ю- 
гославія) — долучуеться остан
ня повінь, яка обхопила 24 
східногалицькі повіти, яка ста
вить перед маревом голоду по
над піз міліона українського 
населення. Знищені тисячі люд
ських хат, пішла на марно 
цілорічна праця, грубі тисячі 
урожайної землі перемінилося 
в неужитки, пропало велике 
число худоби, є поважні жер
тви в людях. Довгі роки дове
деться ждати, заки українське 
населення Галицького Підкар- 
паття прийде до себе. Покищо 
вся енергія мусить бути спря
мована в одному напрямі: ра- 
тувати людей від голодової 
смерти. В тій ціли оснувався 
у Львові за почином селян
ської організації „Сільський] 
Господар" допомоговий комі
тет, до якого війшли представ 
ники всіх наших національних 
установ та організацій. Обо- 
вязком всіх Українців, деб во
ни не жили, прийти з гроше
вою лептою на поміч україн 
ському селянству Галицької 
Землі. Як підчас голодової ка
тастрофа на Великій Україні 
в 1922 роц!, як підчас невро
жаю в Галичині в 1925 р. Тіль
ки не попадаймо в розпуку! 
Навіть в найбільшому нещастю 
здорова, життєздатна нація 
завжди вміє дати собі раду. 
А горе її частини, о скільки 
найде спочутливий відгомін в 
серцях всіх синів даної нацї, 
гартує її, робить її здатною 
до подвигів. От візьмім собі 
приклад з Японії. Скільки ра
зів навіщували її землетруси, 
перемінюючи в одну велику 
руїну цілі полоси країни! Та 
Японці, уповаючи на ласку Все
вишнього, приймаючи удар до

лі за чергову пробу гарту 
японського племени, збірним 
зусиллям, невтомною працею 
на руїнах відбудовувалися, до
водили свою країну до ще 
більшого розквіту, а в бороть
бі з могучими сусідами за ве
лич своєї вітчини виявляли най
вищий героїзм, найбільшу са
мопосвяту, найващий ступінь 
патріотизму.

Тому памятаймо, що горе, 
яке постигло нашу країну, не 
сміє нас у нутрі ослабити. Па- 
мягаймо, що це горе схочуть 
використати противники зма
гань української нації, щоби 
гасити духа нещасних, щоби 
нас внугрі ослаблювати.

Не забуваймо, що розміри 
катастрофи, яка навістила наші 
гірські і підгірські околиці, в 
десятеро побільшені руїнниць
кою господаркою, яку вели 
власть імущі перед розва
лом Австрії і після роззалу. 
Памятаймо, що регуляції гір
ських рік і потоків ніколи 
не трактовано у нас поважно. В 
Карпатах з приходом поль
ської влади ведено дику лісову 
господарку, вирубуючи без
планово ліси на величезних 
просторах. І тепер навіть не
велика повінь мусить в горах 
спричинювати поважні шкоди, 
бо вода без ніякого страму 
зразу звалюється ва людські 
поля, сіножати і оселі. А що 
й казати про оттакі стихійні 
повені, спричинені численними 
хмароломами, як отеє нам до
водиться переживати.В додат-І 
ку: над нашими ріками не має 
відповідних мостів;власть іму
щі навіть не поробили нія
ких заходів, щоби населення 
своєчасно повідомити про не
безпеку, яка зближається (мож
на це зробити при помочи 
телефону, огнів на горах 
церковних дзвіннинь І Т. д.) 
Досі на наших землях ведено 
таку господарку: як найбіль
ше взяти, як найменше дати. А 
чому так, всі ми гаразд знаємо.

В обличчю нещастя, яке 
навістило Галицьку Землю, 
станьмо всі як один муж до 
боротьби з лихом. Запишім 
на боці всі наші внутрішні 
свари, спори і непорозуміння. 
Ратуймо основу нашого наро
ду: тяжко бите долею укра
їнське селянство ГІідкарпаття.

З „КР Е С О В И Х " 
ОБРДЗКІВ.

В призбручанськін полосі 
і все йде по старому, мало що 
і тут змінилося після ославленої 
травневої „революції". Правда 
тут і там змінено старосту чи 
якого иншого достойника. Та 
це зов.ім не впливає на поль
ську політику у відношенню 
до УкраїнЦ'В. її ведуть ті самі 
люде з „організацій народових", 
що й перше за часів Вітоса 
і (рабських. От візьмім Бор
щів. Як давніще, так і сьогод- 
ня тут головним махером 
вшехсольський ватажок — ад
вокат Бурдовач. Він зложив 
данину новій „моді": на одно
му з безчисленних свят „на
родових" виголосив похвалу 
Пілсудському — і єьогодня всі 
чинники влади скачуть під його 
дудку. Підчас громадських ви
борів цей панок від грав про- 
Еідну ролю. Він і його прибіч
ники вели агітацію під кличем: 
„тугай польска зємя і вуйтем 
може биць тилько Поляк". І 
вибори „роблено"старими, ще 
за Австрії випробованими ме
тодами. А „робили" вибори 
місцеві Поляки в дружній гар
монії без ріжниці партій, ма
ючи до послуг цілу адмінісгра- 
ційау машину. На їхнє преве-
лаке огірчення українське на-і н і’ не-було тут такого иримі- 
селеаня пішло до виборів ла- тивного дезиафекційвого еред-
вою, нічого не помогли запо- 
лохування і тільки в деяких 
місцевостях вдалося Полякам 
здобути певні вплизи в громад
ських радах. Тепер пішла в рух 
ціла машина, щоби в якнай 
більшій скількости громад у- 
неважннти вибори і таким чи
ном бодай продовжити істну- 
вавняінституції наказних війтів. 
Хто його зна, може в недовзі 
будуть соймові вибори, отже 
нехай наказні війти віддадуть 
ще останню прислугу...

До борщівського староства 
воевідство прислало комісари 
Жичянського, ряного вшехпо 
ляка. Йому доручено проварю
вання виборчих протестів. Як 
він виконує цей обовязок? Для 
характеристики два образочки:

В Лосячн до громадської 
ради вибрані самі Українці. 
Поляки опротестовують вибо
ри. І п. Жичинський переслу
хує в прияві польського ксьон
дза з Лосяча місцевих селян. 
Українців і Поляків. На вступі 
питається ксьондза: „Ксенже 
добродзєю, чи дужо душ украдл 
поп в Лосячу?" А до селян — 
України в виголосив „казане", 
мовляв — Польща боронила 
Українців перед Турками і Та 
тарами, а громадяне з Лосяча 
відздячуються в той спосіб, що 
не вибирають до гром, ради 
ні одного Поляка. Мовляв, чор
на невдячність... Хоча вибори 
відбулися по всім правилам, 
протест узгляднено.

В Мушкатівц, наші селяне 
гарно зорганізувалися, при
пильнували реклямації, до ви 
боріз пішли лавою (голосува
ло понзд 90% управнених) і 
здобули 2, 3 і 4 кола. Перше ко
ло перепалося Полякам завдяки 
дідичеві (Жид). Вибори опро
тестував наказний війт Вла
дислав Захарський (Поляк) ра
зом з писарем Северином Про
коповичем (перевертень, кілька 
літ тому змінив обряд). За 
причину протесту подали вони, 
що вибори були зле оголошені 
(тобто, що еони самі зле ви
бори оголосили!). і от ком. 
Жичинський в цій справі пе
реслухує їх і учителя — По
ляка, а з Українців тільки Ми

х йла Білорусюка, який при
падково належав до рекляма- 
ц аної комісії. Нічого не по
могло те, що п. Михайло Бі 
л-, русюк закинув війтова і Пи
сарєви брехню і подавав свідків 
і-іа доказ, що війт з писарем 
вибори як слід оголосили (прь- 
'.і»дно під церквою, а опісля 
опис управлених до голосу
вання прибили на громад
ськім будинку). Ком. Жмчин- 
ський вдоволився заявою З а 
їр с ь к о го  і Прокоповича і 
протест узгляднив. Та в цім 
випадку трьфяла коса на ка
мінь-: п. Білорусюк зробив на 
війта і писаря карне донесен
ня до суду за фалшяві зізнан
ня, а відпис донесення вислав 
до воєзідства.

Наші люде в 
говорять: „крук 
не виколе" — і 
нові вибори...

*

Мушкатівці 
крукови ока 
чекають на

Що значать протекція у 
власть імущах, мігби цікаві 
речі озоз'сти борщіеськкй аа- 
тикар. Богатенький він чоловік 
; займається більш зисковними 
справами, як аптикою. Насе
лення вже призвичаїлося, що 

борщівській апткці не кожне 
дікарство можна дістати. За 
ліками дуже часто доводиться 
досилати до Скали. От недав-

ства, як чорнии карболь. А в 
повіті грасує тиф і шкарлятина.

Місцеві люде приймають це 
як буденну річ, навіть не обу
рюються. Кажуть, що це з да
вен дгвна звичайна історія.

* **
В Мушкатівці (4 км. від 

Борщева) вибухла шкарлятина. 
ОЗовязком війта було донести 
до староства. Та він тепер 
промишляє, якби то вдержа
тись при владі, що його обхо
дить шкарлятина?

По місяцева місцевий парох 
заходить до староства, щоби 
довідатися, чому не приїзджае 
до села фізик. І зі здивуванням 
довідується, що в старостві 
нічого не відомо, що чотири 
кільомегри від міста панує по
шесть. В додатку: фізик так 
довго не може виїхати, як довго 
не має урядового донесення, 
бо инакше не дістане дієт... 
Отже щоби спричинити ви
силку фізика до села, парох 
виручуе війта і урядово пові
домляє староство, що в селі 
лютує шкарлятина. Очевидно, 
наказний війг не покараний.

Одночасно в тому самому 
селі трапився такий випадок. 
Дівчата посіяли квіти. Показа
лося, що між насіння попало 
кілька зерен тютюну, бо ви
росло кілька тютюневвх кор- 
чиків. Збиточники хлопці по
обривали листя ще заки тю
тюн достиг, осталося тільки 
бадилля. Суворий представник 
влади покарав батьків дівчат 
грошевою карою (за кожну 
бадилину 2 зол), мовляв — за 
аотайну управу тютюну. Гість.

Н іш м іі і  Н и н іш н і Конгрес 
і н и м и  в м щ ш іа  і ш .

В серпні відбувся в Шгок- 
гольмі, столиці Швеції, XII 
Міжнародній Кооперативний 
Конгрес (16 — 18 сераня) і Між
народна Кооперативна Виста
ва (11—20 серпня). В Конгре
сі взяло участь около 600 де
легатів ріжних держав, що за-

I ступали 50 міліонів членів коо- 
і перативної організації.

Західно українська коопе- 
і рація брала в конгресі само- 
< стійну участь. Самостійно вя- 
! ступала теж наша кооперація 
і у виставі. Це була й одинока 
кооперативна організація не
державного народу, що висту
пала в Шгокгольмі самостій
но. Бо — наприклад — чеські 
Німці брали участь в конгресі 
і у виставі спільно з Чехами. 
Розуміється, це право виборо
ла собі західно українська коо
перація після довгих перего
ворів з впорядниками конгресу. 
Слід піднести, що для вибс- 
рення цього права причинили
ся в першу чергу Шведи і Фін
ляндці. З  великим теплом зу
стріли шведські кооператори 
делегатів західно-української 
кооперації. На кожному кроці 
представники нашої кооперації 
(а були ними : інж. Юл. Павли- 
ковський і ред. Зенон Пелен- 
ськии) відчували традиційну 
приязнь Шведів до України. 
Незвичайно живою є у них 
память великого їхнього націо
нального героя Карла XII, який 
спільно з незабутнім гетьма
ном Мазепою воюваз з Мос
квою. Над будинком, в якому 
відбувався конгрес, між пра
порами держав повівав і синьо- 
жовтий прапор, а над західно
українською виставою поміще
но напис : Західна Україна. Ви
става нашої кооперації (до 
речі: представлялася дуже по
важно!) сусідувала з виставою 

(Великої України, яка одначе 
виступала не окремо, тільки 
під спільною фірмою Радян
ського Союза. В радянській 
делегації були теж представ
ники й великоукраїнської коо^ 
перації, а між ними славний 
„артільний батько" Микола Ле- 
витський. Як велику вагу при- 
вязують окремі держави до 
конгресів Міжнароднього Коо
перативного Союза, може свід
чити те, що до Штокгольму 
поприсилали своїх найвизнач 
віщих економістів, міністрів і 
журналістів такі держави, як 
Англія, Франція, Німеччина, 
Америка і и.

З  великим гармідером ви
ступали на конгресі представ
ники Радянського Союза, ви
користовуючи нагоду для про
паганди большевицьких кличів. 
Головно старалися вони пере- 
перти ухвалу, що кооперація 
має бути засобом класової бо
ротьби. Та стрінулися вони 
з твердою поставою цілого 
конгресу. Головно представ
ники німецької кооперації (в 
першу чергу соціаліст Льоренц) 
немилосерднокритикували ста
новище большевицьких коопе
раторів. На конГресі’не перей
шов в цілости ні один боль- 
шевицький внесок. Західно
європейські кооперативні діячі 
(з соціалістами поміж ними 
включно) твердо обстоювали 
думку, що кооперація мусить 
бути вевтральною, що вона 
мусить змагати до співпраці 
всіх верств суспільностя, до 
гармонії між капіталом і пра
цею. Богато уваги присвячено 
на конгресі питанню співпраці 
між мінською і сільською коо
перацією та гармонії між про
дуцентом і споживачем.

Дія наших читачів цікаво 
буде познайомитися зі станом 
шведської кооперації. Її буй
ний розквіт розпочинається 
щойно 1916 р., коли молодий 
і незвичайно енерґічний діяч 
Альбін Йоганзон кинув клич 
обєднання розбитих коопера
тив в одну велику організацію.

Приклад дав Штокгольм. 8 
1916 р. штокгольмські коопе
ративи мали 4461 членів, сьо- 
годня около 40.000. То зна
чить, що сьогодні штокгольм- 
ська кооп. організація обіймав 
поважну часть населення (місто 
має около 300 000ауш).Сьогодня 
в Штокгольмі є 183 кооп. скле
пів, які заспокоюють всі по
треби своїх членів. Шгокгог. ьм- 
ський Союз Кооператив веде 
відділи: промисловий, торго
вельний, банковий, обезпече- 
невий, ревізійний, прспаґанди- 
стичний і організаційний. 8ла- 
сний капітал Союза виносить 
73 міліони корон (корона — 2 
зол. 50 грошів). До війни швед
ська кооперація не мала нія
ких фабрик. Тепер має їх по
важне число: 40% товарів, 
які продають шведські коопе
ративи, походять з власних 
фабрик.

Мимоходом зазначуємо : 
Швеція має всього шість мі
ліонів населення. Швеція — 
край гористий, а її мешканці 
— народ дуже енергічний, здо
ровий, працьовитий,гостинний. 
В громадському життю визнач
ну ролю відіграє свідоме жі
ноцтво. М. и. редакторкою 
кооперативного часопису є та
лановита Лілі Такі, а редак
торкою поважного денника 
„Афтерблядет" є пані Уде.

Наші делбїа.-й на конгрес 
з вдячністю згадують хвилини 
проведені в Штокгольмі в то
варистві нашого славного спі
вака М. Менцінського (живе 
постійно в шведській столиці) 
і артиста-маляра Ол. Майда- 
нюка, який осів в Швеції з по
чатком війни і богато зробив 
тут для познайомлений Шведів 
з сучасним положенням на 
Україні.

цк и  і и  ц і н и  організація.
(Знагоди X V  сіоністичного кон

гресу)
В Базилеї (Швайцарія) від

бувся пятнайцятий з черги 
конгрес великої жидівської 
національної організації, яка 
обіймав свідоме жидівство ці
лого світа. Називається ця ор
ганізація сіоністичного. Пов
стала вона 30 літ тому назад. 
Почин до неї дав жидівський 
письменник і діяч — Теодор 
Герцль. З  початку була це 
однопільна партійва організа
ція. Тепер на ділі є вона со
юзом партій, правих і лівих, 
які ввутрі ведуть часом навіті, 
пристрастну боротьбу, а які 
держить разом один спільний 
ідеал віднови жидівської на
ціональної вітчини в Палести
ні. Перед 30-ти роками на 
першому сіоністичному кон
гресі кинув Герцль клич, що 
розсіяні по світі Жиди мусять 
створити для себе „національ
ну хату" Де? Ясна річ: в дав
ній вітчині, з якеї їх перед 
віками вигнано — в Палести
ні. Легко було такий клич ки
нути, одначе як його здійсни
ти? Бо в Палестині в 1922 р. 
отже в 25 літ після приголо- 
шення сіоністичного клича, 
було 83.000 Жидів на 887.000 
всього населення (в подавля
ючій більшости арабського), 
тобто ледви 11%- Та тут 
справджується, якою великою 
силою є тверда віра в своє 
післанництво та тверда воля. 
Жиди не дивилися на те, що 
перепони до осягнення їхньої 
ціли, здавалосяби, непоборні. 
Вони собі сказали: чим біль
ші перепони поборе їхня ор-
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Кождий може зоогагитися

Польської Державної Льотерії 
в канторі

Я к о в а  В о л ь м а н а
в Перемишлі, ул. Міцкевича 7

(коло почти).
Виграні побільшено з 16 міліонів
на 20 міліонів золотих.

Головна виграна 650,000 золотих 
як також виграні по зол. 400.000, 
250 000. 100 000, 75.000, 60.000,
50.000, 40.000, 30.000, 25.000.15.000,

10.000, 5.000 і т. д.
Щ о  другий льос в и гр а є ! 

Ціни льосів: чвертка зол. 10, поло
вина зол. 20, цілий льос зол. 40‘— 
Радимо скорше замовляти, бо пред- 
бачаеться брак льосів. На замов
лення висилаємо льоси з чеком П. 
К. О. вільним від порта, для впла-

чення належитости.

В сім місци ростяти і прислати нам 
в листі.

КАРТА ЗАМОВЛЕННЯ.

Яків Вольман, Перемишль
ул. Міцкевича ч. 7 (коло почти).

Отсим замовляю:
________ чверток льосів ПО ЗОЛ. 10’—
_____ ....... ....ПОЛОВИН льосів по зол. 20’—
......................ЦІЛИХ ЛЬОСІВ ПО ЗОЛ. 40’ —
Належитість золотих_____________
вишлю по одержанню чеку П. К. О. 
присланим фірмою разом з льосами

Імя і назвиско_____ ______________

Докладний адрес .... .... .......________

Ганізація, тим більший гарт 
здобуде їхній народ, тим біль
ше творчих сил набере, тим 
більшу пошану здобуде в світі 
і виливи більші.

Сіоністична організація у 
відносно недовгому часі здо
була рішаючий вплив на жи
дівські маси в цілому світі. 
Цей вплив обіймає ріжні вер
стви жидівської ріжноманітної 
маси, від багатіїв — міліонерів 
до сірих робітників.

Всіх їх обєднуе клич ко- 
льонізації Палестини жидів
ськими емігрантами з цілого 
світа. На цю ціль збирають 
вони датки. Участь в сіоніс- 
тичній організації полягає на 
щорічнім набуванню „шеке
лю", тобто членської виказки, 
яка є свойого рода добровіль 
ним уподаткованням на націо
нальні ціли і дає право брати 
участь у виборах делегатів на 
сіоністичний конґрес. Вибори 
відбуваються в територіяльних 
округах, тобто в окремих дер
жавах, де живуть Жиди. Число 
делегатів з даної округи за 
лежне від числа „шекелів" в 
цім окрузі. Вибори є безпосе
редні і пропорціональні, зна
чить — всі політичні групи, 
які істнують серед жидівства, 
згуртованого в сіоністичній ор
ганізації, мають запевнене своє 
представництво в сіоністичнім 
парляменті. А є цих Груп біль
ша скількість, між ними йде 
тепер навіть дуже заострена 
боротьба, всеж талановитим 
провідника жидівства досі зав

жди вдавалося опановувати 
положення і не допустити до 
розбиття загально-сіоністичної 
організації.

Протягом пяти літ число 
жидівсокого населення в Пале
стині зросло до 158 000 душ, 
тобто підскочило з 11% на 
18% населення Палестини. Сю- 
ністичною організацією заопі
кувалася Англія, яка дістала 
протекторат над Палестиною. 
Практична АьГлія відчула, що 
це добрий інтерес мати за со 
бою по всіх державах розга
лужену сіон’стичну організацію 
і при її помочі утверджувати 
в світі свої впливи. Бо між 
Жидами є великі богачі, вони 
мають по богатьох державах 
величезні впливи в торговлі, 
промислі, в пресі. Жиди — на
род рухливий, отже корисно 
є мати їх за собою. Та в Па
лестині подавляюча більшість 
населення — це Араби. А Ан
глії залежить й на Арабах, бо 
Араби — народ і чисельний і 
сусідує з каналом Суезьким, 
який веде до невичерпаних 
богацтв Азії. Тому Англійці 
стараються і Жидам помагати 
і Арабів не зражузата. Це, 
очевидно, не всмак Жидам, 
які хотілиби якнайскорше при 
помочі Англії осягнути свою 
ціль, тобто виперти Арабів з 
Палестини. Дуже добре розу
міють тяжке становище Англії 
в цій справі чільні ватажки 
жздізства Одначе не всі. Бо 
є й такі, що остро поборюють 
тих, що стараються розуміти 
й оправдати англійську полі
тику в Палестині. З  окрема 
під теперішню хвилю в лоні 
сіоністичної організації йдуть 
поважні тертя, бо в Палестині 
панує велика економічна скру
та і богато емігрантів втікає 
звідтам назад до тих країв, 
з яких приїхали. Англійську 
політику у відношенню до Жи
дів зручно шахують больше
вики. Вони, як відомо, взялися 
творити нову Палестину з най 
більш урожайних українських 
земель. Таким чаном хочуть 
коштом українського селянства 
запрягти світове жидівство з 
його капіталом до свойго воза. 
1 частина сіоністичних уста
нов пособляе планам больше- 
виків; дає навіть гроші на жи
дівську кольонізацію на Укра
їні (над морем!). Та це робить 
тільки частина жидівства. Біль
шість волить триматися англій
ської поли і вбогої Палестини, 
ніж шукати щастя над україн
ським Чорним Морем, бо тут 
грозить небезпека, що укра
їнська селянська хвиля виса
дить жидівські кольонії в мо
ре і пропадуть всаджені в це 
підприємство капітали. Всеж 
залицяння большевиков Жидам 
на руку, бо можуть полохати 
Англійців, що відвернуться від 
них і звернуть свої зусилля 
в сторону будови Палестини 
на Україні, (с.)

Д о п и с и .

С е м н и ів ц і, пов. Підгайці. До 
нашого села зїхалися дня 28 VIII. 
селяни і міщани, щоби віддати гли

бокий поклін поляглим Стрільцям, 
котрі 1915 р. лягли за волю. Хоч 
була непогода, свято відбулось ве

ним не думав і не хотів бути. Цілий 
час заховувався невтрально і об- 
сервував собі всі рухи осіб та клік 
і хід передвиборчої метушні. І для 
того, що я не „розпадався" за од
ними і не „боровся" з другими, бо 
по моєму не варто, от і мене не- 
порозуміли і думали що я „хруню" 
В нас всі одним миром мазані — як 
ті чесні, що люблять ховатися за 
авторітет Читальні, Кооперативи і 
Церкви, так і ті нечесні, котрі ізза 
нетактовности „рухливих і діяль
них" одиниць не можуть зіллятись 
в одну чесну громаду, щоб жити як 
Бог приказав. Радив я вибор. комі
тетові!, щоб на 32 радних взяв бо
дай двох-трох з опозиції і булоб 
дуже добре і всіб були вдоволені 
і тим самим булоб убито опозицію 
і дурне вороговання. Однак мене 
не послухали; не порозумілись з ви
борцями, не скликали передвибор
чих зборів і тому люди були невдо- 
волені з вибор. комітету. По голосо
ванию казали: „Самі себе повибира
ли". Ог і між иншим се було недосма 
ку. Не громаді я „докучив", а тим 
напарникам. Мене не слушно обрі- 
хують що я „на кождім кроці шко
джу і кириню в просвітно-економіч- 
ній роботі" — хоч я добру пайку 
часу праці, труду і майна вложив 
в ту роботу в селі. — І. Цебринський.

лнчаво при участи 10.000 населен
ня. Службу Божу відправив Всч. о. 
декан Сендецький з Золотник. Всч. 
о. Яремак з Іщкова виголосив па
тріотичну проповідь. Більше ніхто 
не промовляв, бо Староство не ді- 
зволило. По службі Божій Всч. о. 
Мандзій з Богатковець відправив 
панахиду. Співало кілька хорів, 
найкраще хор зі Слободи золотої 
під проводом тамошнього дяка Ша- 
найди. Прекрасно грала орхестра 
з Настасова і Богатковець. По па
нахиді відіграла орхестра „О Укра
їно, о люба ненько!" і „Боже вели
кий єдиний". Напослідку зложено 
около 50 вінців на могилі. Незабу
та буде хвиля, коли то 7-літний 
хлопець зі Соснова з слезами в о- 
чах поклав китицю цвітіз на моги
лу. По цій маніфестації усі проше
ні гості пішли до читальні „Про
світи", де з п. Дром Яворським з 
Гіідгаєць обговорено справи могили 
і засіювання місцевого „Товариства 
охорони воєнних могил". При від
ході п. Др. Яворський славив па
тріотизм села і бажав успішної 
праці при будові Народнього Дому 
виділові читальні „Просвіти" і буді
вельному комітетові!.

Козина, пов. Скалат. В нашім 
селі жінки беруться до освіти, чи- і 
тають. Одна жінка спроваджувала) 
собі газету. Але є в нашім такі дур- і 
ні чоловіки, що висмівають освіче
них жінок. Вони говорять: „де жін
ці до газети, вона хіба до лопати та 
коцюби". Таких Пилипів і Михайлів 
є багато і по других селах. Не 
вміють самі нічого, темні як нічка 
свята, а сміються з жінок. Вони не 
знають, що жінка часом може ма
ти біпьше розуму, як чоловік. Най 
но вони сидять тихо, як миши 
в дірі, бо ми жінки пустимо їх в га
зету, щоби цілий світ знав, як то 
вони газдують в кооперативі. За- 
місць самому читати і просвітитися
— то дивіть який з него Соломон
— він оден з другим з жінки смі
ється. Замісць жінці в неділю п о 
яснити дещо з газети, то він як та
бака в розі. Наїсться, виспиться, 
встромить цибух в губу тай іде на 
вулицю гиндри бити гай з жінок 
сміятися. А наплюють коло себе, 
що аж гидко перейти попри них. 
(В ід  Р е д а к ц і ї :  Містимо цю скар
гу жінок і упоминаемо козинських 
чоловіків, щоб не чіпались жінок і 
за те, що читають, але заохочува-; 
ли до освіти. Хтож таке видав?).

Л у б я н к и  н и з ш і ,  пов. Збараж. 
В 32 ч. „Укр. Гол." хтось понапи
сував на мене нісенітниці і брехні, 
хотячи в сей злобний спосіб мене 
очорнити. Закиди пороблені мені 
неначеб я звязався з жидами та на- 
казниками і створити жид.хрунівську 
спілку і з ними підкопувати авторі- 
тет виборчого комітету, а відтак 
ходити до Староства і робити до
носи до поліції — є зовсім безпід
ставна видумка і брехня! Вибори 
в нас відбулись спокійно, ніхто на 
нікого не нападав, карток не види
рав, і не підсував насильно своїх; а 
а вже то, що я „шкоджу і кириню" 
на кождім кроці в просвітно-еко- 
номічній роботі, то очевидна брех
ня і неправда. Вправді були „опози
ціоністи", кілька осіб, що старали
ся підкопати авторітет виборчого 
комітету, але з ними ніхто не чи
слився, і я нічо з ними спільного

Н о р іи и п  пшениць „Баварка" 
1 1а,С1пгі>1 і „Булавка" можна 
купити в кожнім Повіт. Союзі Кооп. 
або у Мірона Луцького в Янчині 
почта в місци по 65'00 зл. за 100 

клґ. за посліплатою.

З ПОЛЬЩІ І ПРО ПОЛЬЩУ.
У Варшаві довго відбувався 

процес Ген. Жимірського. Його 
разом з иншамн Генералами 
(ворогами Пілсудського) ареш- 
совано після травневого пере
вороту. Пересидівшясь рік в 
слідчій тюрмі, молодий генерал 
станув перед судом. Вийшли 
на верх великі надужиття, 
яких він допускався, займаючи 
високі посади. Одночасно про
цес виявив шахрайстві деяких 
польських політичних діячів, 
які дораблялися з Генералом 
на „патріотичній" службі. Ге
нерал дістав пять літ тюрми і 
видалено його з війська. Дру
гий Генерал, який теж сидів 
рік в слідчій тюрмі, Загурскі 
пропав, як ѵ воді камінь. Піл- 
судський у промові на недав
ньому легіонерському з'їзді зга
дав про чужі агентури! які все 
в Польщі відігравала рішаючу 
ролю і Загурскі — хлоп вто- 
ропний — понюхав письмо но
сом, догадався що це піється 
до нього і при першій нагоді 
накивав пятами за границю.-— 
Польський сойм сходиться на 
ще одну надзвичайну сесію. 
Пілсудський дає йому змогу 
покаяти:я 1 робити службу. 
Осмішений, спояєвіряний (ніде 
правди діти: завдяки своїй де
магогії, безпрограмовости) — 
сойм упокорюється, плазує, 
живе від „першого до першо
го", зариває останні дієти пе
ред своєю смертю, Щ ) опісля 
буде, невідомо. Бо в теперіш- 
нах польських умовинах нічого 
не можна догадатися, що зов- 
тра вийде.

не мав. Я знаючи „громадську по
літику" не мішався до нічого, не 
належав, до вибор. комітету і рад-

іЦо чузата з світі?
В ЖЕНЕВІ розпочалася 5 

вересня 8-ма з черги звичай
на сесія Союза Народів при 
участи найвизначніших полі
тиків, як Бріян, Чемберлен, 
Шгреземан. Предсіднаком ви
брано делегата УраГзаю дра 
Ґуані. Наради відбуваються 
в б ти комісіях (для справ 
конституційних та правнах, 
організації техніки Союза, ро- 
зоружень, фінансовій, бюдже
товъ, для справ соціальних; 
для справ політичних.) Поль
ська делегація видвигнула на 
цій сесії проект міждержавно
го договору про вічний мир. 
Другий проект в цім напоямі 
зголосила Голяндська делеГа 
ц'Я. Немаловажне питання: хто 
стоїть за проектом Польщі? 
Бо щз вона не виступила з 
ним без порозуміння з своїми 
покровителями, не має ніяко
го сумніву. Насувається підо
зріння, чи поза тям польським 
миролюбозим проектом не кри 
вться Англія зі своєю обереж
но окриваною думкою осаміт- 
нювати большевикіз. Бо Поль 
ща, виступаючи з проектом 
загального замирення, впершу 
чергу повиннабй шукати поро
зуміння з Німеччиною, Отже 
чи не випхано Польщі з її про 
єктом саме тому, щоби вона 
перша зголосилася з уступка
ми в користь Німців? Покищо 
Німеччина з нехіттю і кпина
ми стрінула польський проект, 
кажучи, що — ось оббухалися 
чужими землями, а тепер хо
тілиби асекурувати захоплені 
землі сусідів. Покищо годі на
певно ствердити, які дійсні 
ціли криються за польським 
проектом і хто висунув Поль
щу наперед. Всеж ніде прав
ди діти: цей виступ підносить 
повагу Польщі в світі. В звяз- 
ку з цею історією в польській 
пресі виринуло старе питання: 
з Росією, чи з Німцями. Вшех- 
поляки хотілиби з Росією, 
одначе з тою, яка тепер на 
примусовій еміграції, себто 
протибольшевицькою з царем- 

I батюшкою на чолі. Та покищо 
зшехполяки обмежуються до 
лайки Німців. А „санаційний" та
бор пробув залицятися до Нім
ців, киваючи пальцем в чоботі в 
сторону большевиков. Чиста 
комедія.

БОЛЬШЕВИКИ мають по
важний клопіт з тайною орГа- 

Інізацією „Братів русскої прав
іли", яка в останніх часах Про
являв оживлену терористичну 
діяаість, вбиваючи больше 
вицьких діячів, корееподентіз 
большевицьких газет, членів 
чека (ДПУ) і т. д. Цл органі
зація спричинила також вбив
ство предсідника виконного 
комітету большевицької партії 
в Турові — Шашкіна. Вона 
— ця організація зуміла по
творити свої ячейки в черво
ній армії.Як подає еміграційна 
російська Газета „Слозо", під 
команду „товариства русскої 
правди", перейшли всі проти- 
большевицькі Групи західних 
Губерній разом зі своїми боє- 
вими і терористичними відді

лами. — Заграничні військові 
атташе, що були присутніми 
на маневрах червоної армії в 
одеському районі, досить непри
хильно висловлюються Про її 
боєздатність. За те вони при
знають. що червона армія 
є знаменитим апаратом до 
здавлювання внутрішаих заво
рушень — Московське прави
тельство (всесоюзний коміса
ріат) вирішив зменшити часло 
урядовців на 20%* Таким чи
ном мається заощадити 200 
міліонів річно. Тепер в Радян
ському союзі є около два мі- 
ліони урядовців. Значить, об
меження цьрго числа о 20% 
поважно збільшить число без
робітних. Газета „Руль" по
дає, щоЪолыиевицький пред
ставник в Японії — Дозгачев- 
ський запропонував японсько
му предсідникови міністрів за- 
ключити забезпечуючий дого
вір. Та цей у відповідь зажа
дав, щоби большевики перше 
продали Японії половину Са
халіну. — Московські больше
вики видумали нову комедію. 
А саме видали вони відозву, 
якою взивають до складки гро
шей на літак, який має бути 
названий „літак Сакко і Ван- 
цетті". З  цеї нагоди велика 
німецька Газета „Франкфуртер 
Цайгунг" пише так: Москов
ські большевики тільки осмі- 
шують себе такими кумедіими. 
Як московські большевики ба
жають виступати проти без- 
правства і несправедливости, 
то мають в себе дома досить 
матеріалу до цего. От недазно 
в Московщані виведено з тюр
ми людей і їхпорозстрілюзано. 
Большевики ще гірше посту
пили як Америка з анархіста
ми Сакко і Ваяцетті, Бо коли 
там поповнено несправедливість 
супроти двох людей, то мос
ковські большевики виморду
вали сотки тисячів людей без 
суду. В Америці відбувся бодай 
суд над обжалованими а боль
шевики впрост розстрілювали.

В АНҐЛІЇ відбувся конгрес 
професійних союзів. Взяло в 
ньому участь646 відпоручників, 
які заступали 4,164 000 членів. 
Явилися на конгресі чільні 
провідники робітничої партії: 
Мозіеу і Непсіегзоп.
Предсідник конгресу Ніск$ у 
вступному слові зазначив, що 
всіма засобами треба бороти
ся проти" небезпеки нової вій
ни, бо вона зовсім вже зни- 
щилаби європейську культуру, 
а при теперішнім стані техніки 
підчас війни люде вигануяиби 
як мухи підчас пожару на сте
пах. На конгресі виявилося, що 
подавляюча більшість англій
ського робітництвакрайно во
рожо в длосаться до больше- 
виків. — Ще одна політична 
новина в АнГлії. А саме управа 
ліберальної партії визначила 
на округ Валес кандидаткою 
на посла до парламенту донь
ку Льойда Джоржа. Має вона 
всего 25 літ 1 вже від кількох 
літ їздить по вічах і захоплює 
людей своїми промовами.

ІРЛЯНД1Ю нищить демаго
гія. Провідник ірландських са
мостійників Де-Валєра свого 
часу присягав вірність само
стійній ірландській републиці,

Політичні притчі.
І. Притча про дерева здорові 

і гниючі.
Всі народи світа подібні до де

рев. Одні стоять високі і здорові. 
Видніють на яснім тлі неба могут- 
ними конарами. Блистять листєм і 
прекрасними овочами. А другі — 
хирляві, обїджене листе їх, отруйні 
зела обняли їх і висмоктують з них 
останки соків. Черваки підточують 
їх і порохно щораз глибше віда
ється у їх нутро. Леда вітер зако
лише ними, а життє в них ще вид
но, але головно від того хробацтва 
що кишить у їх дуплах. Здоровля 
і сила і могутність у перших, а 
гниття і смерть у других.

Буває, що пошесть смертельно
го розкладу заходить на цілі ліси. 
Але звичайно в однім і тім самім 
лісі стоять здорові дерева побіч 
бутвіючих. І здорових дерев не чі
пається хробацтво ні порохно. 
Черваки їх обминають, хоч масою 
повзають по хорих деревах того 
самого рода. Здорові дерева не 
приймають їх до себе. А хорі 
приймають. Навіть серед пошестей

зовсім кріпкі і здорові дерева охо
роняються від хороби. Бо хороба 
кидається там, де приготований 
ґрунт для неї.

До хорих чи до здорових нале
жить наш нарід? Нехай факти від
повідають нам се питання! Чи до 
здорових належить такий нарід, в ко
трім недосвідчені молодики беруться 
до агітації і проводу ? Чи у здоровім 
народі можливе се, щоб не був при
значений ніякий центр і ніякий про
від? Чи у здоровім народі можливе 
щоб бльшість інтелігенції його не 
признавала ніякої своєї Влади, хіба 
чужу, котра платить за роблен є роз
валу? Чи у здоровім народі можли
ве таке, щоб усі, буквально усі ді
ячі його були опльовані і зневаже
ні, як не одними, то другими, без 
поданя стійких причин? Чи у здо
ровім народі можливе таке, щоби 
внутрішня ненависть розривала все 
і всіх та заливала пресу і віча, 
щоб не було нічого, чогоб не 
затроювала ненависть або не роз-

пшв що „Ріцну ПІК!
„Рідна Школа" в небезпеці!

кладала повна байдужність?

Хто розуміє ті факти, той певно 
скаже: Так єсть у нас! Ми нездо
ровий нарід, а іскри саможертви і 
посвяти і праці одиниць тонуть у 
нашім багні і мочарі.

Що більше! Ми не тільки не
здоровий нарід, але вже розчверто- 
вані ми: одну часть держить Росія 
під іменем СССР., другу Польща 
третю Румунія, четверту Чехосло- 
ваччина. І нерозумно булоб думати, 
як у нас се роблять, що то якась 
особлнвша „злоба" пхнула тих чо- 
тирох сусідів до того, щоб поділи
тися землями нашого народу. Бо 
се неправда! А правдою єсть, що 
їм ані до голови не прийшлоби, 
забирати наші землі, якби у нас 
була сила, котра росте все там, де 
єсть лад і порядок, взаїмна любов 
і послух Авторітетови свому. 1 прав
дою єсть, що буквально ні оден 
з сусідів не прийшовби на землю 
нашу без порозуміння з нашими 
„провідниками": Прийшли російські 
большевики, з котрими в потайній 
змові була Директорія українська, 
коли валила нашу Гетьманську вла
ду. Прийшли Поляки, котрим землі

українські підписав Петлюра ще 
в часі, як було військо наше, під
писав і посвідчив перед чужими 
народами, що віддає ті землі і зрі
кається їх. Заняли Румуни землю 
нашу й одержали на те признание 
того самого Петлюри. А до Чехо- 
словаччини прилучено прегарну 
землю нашу за попередною згодою 
всіх провідників, що вийшли з тої 
землі. Се історичні факти, як істо
ричним фактом єсть і те, що нпр. 
у рядах червоної Москви, котра 
займала Україну, боролося більше 
Українців за те, щоб Україна на
лежала до Москви, ніж було тих 
чесних борців, котрі боролися про
ти того! Так виглядає правда. 1 то 
не перший раз!

А коли так єсть, коли дерево 
нашого народу аж так розложене 
і на чотири части розрубане та 
нашими власними людьми чужим 
пороздароване, — то чи не шкода, 
й думати про те, що воно колись 
може ще до купи зростися і в зем
лю всадитися і рости? Чи не все 
вже пропало? На віки і назавш е!

Так можуть думати тільки сла
бодухи, зруйновані в душі своїй. 
Бо народи хоч подібні до дерев,

але є й великі очивидні ріжниці між 
ними. Дерева не ходять і не дума
ють, дерева не мають ні розуму, ні 
серця, ні свобідної волі. Дерева не 
вміють ні читати ні писати, ні па
мяти не мають, ні досвіду не зби
рають. Раз повалені і розколені 
дерева вже ніколи не вертають до 
життя, ніколи більше не зеленіють 
ні овочів не видають. А народи при
ходять до нового життя, часто на
віть до сильніщого, ніж мали перед 
упадком своїм. Бо Бог дав розум і 
свобідну волю людям, з яких скла
даються народи і вже старі Римля
ни по великім досвіді своїм заува
жили се і говорили: „Бог сотворив 
народи здібні до уздоровлення."

Тільки треба хотіти того уздо
ровлення і треба організованими 
способами змагати до нього, бо 
само ніщо не зробиться. Треба в 
нас самих усувати все, що нас ни
щить і скріпляти все, що нас скрі
пляє, а ми як нарід самостійний на
певно встанемо, бо вставали вже 
ріжні народи з подібного або й гір
шого розбиття й упадку.

II. Притча про кстіз у міхах.
Чи видно ще між нами якесь

життя, якийсь рух, якісь змагання, 
якесь незадоволення з того стану 
в якім опинився весь нарід наш? Чи 
є якісь організовані гурти, що про
являють життя?

Ой видно і чутно! Гамір і гомін 
іде, вискіт і крик проразливий лу
нає від купи ріжних українських 
партій і фракцій, Груп і ґрупок! 
Але всі вони подібні до котів ріж- 
ної шерсти і величини, що жеруть
ся, топчуться, кусаються і мявка- 
ють у завязанім мішку, чи радше 
в чотирох завязаних мішках серед 
темряви, жеруться без ціли і без 
просвітку. Всі вони кревні собі, бо 
всі вони коти. І всі на волю хочуть 
і всі за нею мявкають всіми чоти- 
рома ногами себе драпають і всі 
на себе плюють і сичать і на всіх 
шерсть їжиться з ненависти до 
себе.

Се образ українських Груп і пар
тій скрізь, деб вони не були.

Але ніяке порівняння не відпо
відає зовсім докладно ДІЙСНОСТІ!. 
І тому українські коти — партії — 
ще гірше жруться ніж дійсні коти 
в міхах. Довше і завзятійше. Ліга 
минають, а вони не перестають 
жертися між собою. Наші коти і
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а прэкдоня сип ів на сих, що 
годились на конституцій Ір
ландської Вільної Держави і 
присягали льоя іьність б?и 
таяському королеви А ось не
давно він і його 44 однодумців 
републвканців ув:йіипя до ір 
ландського пар іямеату і зло
жили присягу на льояльність 
англійсько*у королева. З  то
го приводу аосолка панна Мек 
Сзіаі, котра з чогирам одно
думцями не хоче увійти до 
парламенту каже, що над вчин
ком Де-Валзри треба плакати 
кровавими сльозами. Чому? 
Бо Де-Заяєра пжазазся гид
ким демагогом. Ще недавно 
голосив він, що хто зложить 
присягу англійському короле 
ви той зрадшк ірландської 
нації. Щ і недавно в імя того 
гасла згинув посадчик міста 
Корк, Теренс Мек Сзіні, заго 
лодавши себе на смерть. І не
давно ще пролито кров щиро
го ірландського патріота Ми
хайла Коллинса, а недавно О’ 
Гиїґинса. І богато-богато про
лито ірландської крови в імя 
засади, яку проголосив Де- 
Валєра яко найвисшнй закон 
нації, на те тільки, щоб його 
зрадити. Отже трагедія нації 
і її найкрасших синів у сьо 
му, Щ) вірить демагогзм; слу
хає їх і проливає кров ліп
ших сивів від демагогів. На те 
тільки, щоби вкінці від самих 
тих демагог в дізнатись, що 
вони дурили його, а тепер 
ще раз дурять і вимагають, 
щоб нарід ще раз їм вірив. 
— А як у нас? Ще гірше. 
Наші демаґсГи як не що кіль
ка місяців, то що-року міня
ють свою політичну шерсть. 
Ог донедавна заїздив до нас 
часто посол П дгірський, якай 
славив себе як дуже горячий 
український нац'оналіст. В н і 
до „Заграви" належав, і на
ціоналістичну „Партію |Пращ“ 
організував. А от той самий 
Підгірський став нюхати, якби 
то извлекшим способом вийти 
знов на посла. І причалив до 
„сельробів", бо рахує на те, 
що в тій партії, хго найбіль 
ше темним людям обіцяє, той 
і стане послом.

В ГРЕЦІЇ політична мету
шня. Ціла суспільність поділе
на на два майже рівні табори. 
Оден табор є монархістичнйй, 
другий — реепубликанськйй. 
Монархісти домагаються по 
ворогу короля, бо як довго 
був король в Греції, так довго 
був сякий-гакий порядок. Ре- 
публякавді є противні поворо- 
тови короля, бо демагогам 
краще живеться при републи- 
канськім ладі. Отже між мо
нархістами а републиканцями 
ведеться гострий спір. В той 
спір, як пальці між двері, 
впхалися грецькі збігці. Вони 
прилучились до республікан
ського табору і зміцнили йо
го. (Про грецьких збігців мя 
вже писали. Є їх около 1% 
міліона. Вигнали їх Турки з 
Малої Азії, коли Греція про
грала війну) А що збігці вже 
перед тим були зненавиджені 
в Грец'ї, то та ненависть те

чДіисати вміють і на вічах кричати 
і лож голосити і доноси робити і 
на президентів у міхах кандидувати 
— бо то людські коти, далеко 
більше завзяті і ненавистні між 
собою і грабіжні ніж дійсні коти. 
Люде не тільки у нас, але все і 
скрізь, стають гірші від звірят, ко
ли розжеруться між собою.

Чи є для котів вихід із міцно 
завязаних міхів? Для котів нема, 
але для людей є вихід. Тільки вся
кий вихід вимагає 1) часу, 2) розу
му, 3) світла, 4) пляну і 5) головно: 
послуху одному Проводовн, свому 
Проводови, питоменному Прово- 
дови.

Кожде согзоріння має свій хід і 
свій слід і питомий собі спосіб ду
мання і спосіб оборони. Не втече 
риба по землі, ні орел нуркуючи 
водою, ні лев літаючи воздухом. 
Нічого не вдіє навіть найсильній- 
ший звір, котрий не живе в воді, 
коли його вивезти на море і серед 
моря кинути в воду, або риби се
ред суші, бо се не їх живло, не їх 
елемент.

Так само не єсть живлом для 
людини хаос і замішане. Людина 
се соціяльна (суспільна, громад
ська) істота — і тому в хаосі й за
мішанню ніяка, навіть найсильніща 
порода людей нічого зробити не

може. Нема для людей нічого 
страшнійшого від хаосу або замі- 
шаня. А перша річ, щоб не було 
замішаня, се признане постійного 
Провідника. Навіть слон, хоч який 
він великий і сильний, не годен 
розтоптати навіть привязану миш, 
коли слоневи відрубати голову. На 
тій самій підставі і з тої самої при
чини наш великий нарід не годен 
поборотися навіть з малою Руму
нією. Як не поросте трава на би
тій дорозі, як не вродить дитини 
публична жінка, що дає доступ до 
себе всім, — так не повстане і не 
виросте державна думка нашої на
ції без постійного Проводу.

III. Причта про зловмених 
оленів.

У наших прекрасних горах Кар
патах наше племя Гуцулів має спо
конвічний звичай польовання на 
оленів.

Закладає звичайну деревляну, 
велику пастку під деревом і пово- 
розом привязує над тою пасткою 
добрий дручок, так укритий в га
лузях дерева, що його не видно. 
Дручок той так получений з паст
кою, що коли олень зловиться в ній, 
а зачинає тарапатися, то за кождим 
його шарпанєм дручок кріпко бє

пер ще більше зросла, бо ста
ли їх ненавидіти і монархісти 
за те, що своїми голосами 
п дпирають республиканце і 
тим самим ярипізнююгь по
ворот короля.

В ЮГОСЛАВІЇ зближається 
день виборів до скупштини 
(парляменту). Виборча агітація 
в повному розгарі. Д/же ча
сто приходить на передвибор
чих вічах до бійки, а то й 
стрілянини. В Сараевві висту
пив з промовою на передви 
борчзму вічу міністр торговлі 
Спаго, провідник боснійських 
магомедан. Він дуже остро 
висловився про поліційний те
рор в Боснії. Чотирох учас
ників віча заняло револьвери 
і зачала стріляти в міністра. 
Міністрови нічого не сталося, 
за те ранено кілька вічевиків. 
Повстала страшна паніка (пе
реляк). Коли на салі втихоми
рилося (тих, що стріляли, аре 
штовано), міністр докінчив 
промову. На другім передви
борчим вічу, коло Пздгорици, 
промовляв демократичний кан
дидат Савіджевич. Підчас його 
промова підійшла до нього 
дівчача і кічджалом відрубала 
йому ніс. Савіджевич зловив 
дівчину на руки і виніс з салі 
і застрілив. Його арештовано 
і поміщено в тюремному шпи
талю.

АЛЬБАНІЯ гористий край 
тай бідний, хоче мігби бути 
доси ть заможним, бо має знач
ні скарби в землі. Та альбан- 
ський- нарід був довго в ту
рецькій неволі і в кромішній 
тьмі. Нарід не є просвічений, 
край занедбаний. Альбанці са
мі паливоди і горлорізи. Тому 
там безнастанні революції, які 
кінчаться тим, що альбанські 
провідники самі себе вирізу
ють А ці провідники робили 
це завжди за чужі гроші. Пе
ред війною оплачувала їх то 
Туреччина, то Австрія, то Іта
лія. Тепер однах оплачує Ю- 
гославія, а других — Італія. 
По одній революц і владу в 
Альбанії обняв провідник Ах
мед ЗоГу, який за підмогою 
Італії, побив своїх противників. 
Він живе тепер в столиці Аль
банії і має владу на 800.000 
альбансьхого народу. Але Ах 
мед ЗоГу зачав вести життя 
великого володаря і за корот 
кий час наробив довгів на 10 
міліонів долярів. Не маючи з 
чого віддавати ці довги, він 
віддав ціляй край в аренду 
Італійцям. Але Альбанці тим 
не журяться, бо вони не ро 
зуміють цего, що діється в 
краю. Вони не просвічені. Там 
на 2 тисячі мешканці припа
дає ледзи одна школа.

ЕСПАНСЬКИЙ диктатор при
думав цікавий проект „відно
ви" парляментзризму в Еспа- 
нії. Члени цього парляменту 
малиби бути не виборні тіль 
ки іменовані. Ці іменовані по
сли не малиби повної свободи 
думки і не моглиби вибирати 
предсідника парляменту. По
важні еспанські політики до
раджують королеви, щоби не 
затвердив цього проекту, бо

оемішить на завжди не тільки 
конституцію, а й королівський 
трон. Краще вже з диктатурою 
або обновити парламент так, 
як в Італії обновив Муссоліні. 
Він то перепер гаку зміну кон 
ституції, що послів вибирають 
окремі клясоні організації нпр. 
хліборобські, робітничі, реміс
ничі і т. д. — Клопіт має Ес- 
панія з престолонаслідником. 
Найстарший син короля, який 
мавби засісти на престолі по 
своїм батьку, є так хорий, що 
нема надії на виздоровлєння. 
Молодий син є глухонімий і 
також не може бути королем. 
Наймолодший син ще хлопчи
ною тай він не конче здоро
вий. Взагалі ціла еспанська ко
ролівська родина хоровита.

В ЛИТВІ большевики про
бували доконати перевороту 
і запанувати над державою. 
Зачали від міста Тавроґя. Тут 
двіста комуністів під проводом 
б. сотника Маюса заняли д. 9. 
вересня всі державні уряди, 
заарештувавши всіх урядовців. 
Те саме пробували больше
вики зробити і в инших міс
тах. Литовський уряд вислав 
до Тавроґів військо і воно по 
крівавій з бунтівниками при
вернуло порядок. Проводир 
Маюс утік до Німеччини, ли
шивши людей, яких звів на 
бездоріжжа. Так то Маюс до
конав бунту за московські 
гроші проти власної литов
ської держави. А опісля не 
має навіть на стільки відваги, 
щоби лишились разом з людь
ми, яких підмовив до бунту. 
Вони тепер будуть мусіли 
відпокутувати за те, що під
няли руку проти своєї дер
жавносте

в с Я Ч И Н й
Просимо надсилати перед

плату за послідний нвартад 
(від І жовтня до 31 грудня). 
Хто до 1 жовтня не надішле 
передплати, тому здержимо 
часопис.

Допомоговий Комітет жер
твам повені оснувався в Пере- 
мишли за почином дра В. За- 
гайкевича і розпочав збіркову 
акцію.

На зазив нести поміч жертвам 
повені перша відгукнулась пе- 
ремиська жіноча молодь дер
жавного учительського жін. 
семинара і укр. дівочої ґімвазії, 
уладжуючи в неділю, д. 18 
вересня ц. р. фестин, в ого
роді Укр. Дівочого Інституту. 
Весь дохід призначений на до
помогу потерпівшим від повені. 
Сподіємось, що ціле громадян
ство возьме участь в тім фес- 
тині. Фанти і дари до буфету 
просяться пересилати до п. 
проф. Гривнакової в Дівочім 
Інституті, вул. Татарська ч. 4.

о. Митрополит Андрей Шеп- 
тицький, хотяй хорий, виїхав 
в околиц* 1, знищені повінею, 
щоб потішити нещасних і роз
ділити для них харчі і одіж. 
Вартість харчів і одіжи вино

його по голові. Якби не той дручок, 
то олень мігби може видертися. Але 
чим він сильніще шарпнеться, тим 
сильніще бє його в голову дручок. 
І так приголомшує оленя його влас
на сила і шарпання, поки зовсім не 
приголомшить.

Точно таксамо як зловлені олені 
і серни виглядають наші партії, 
котрі самі влетіли в чужі пастки і 
тепер шарпаються в них та за кож
дим шарпненєм дістають по голові 
і поти будуть діставати, поки зовсім 
не будуть приголомшені.

Пусті всі ті меньше і більші 
„нелегальні шарпанини ріжних на
ших підпольних організацій. Вони 
доводять тільки до ще сильніщих 
ударів дручка. Навіть найелабша 
чужа влада потрафить так урядити 
пастки, що чим дужче будуть у них 
шарпатися наші мудрагелї, тим 
тяжше буде їх по голові бити при
чеплений над ними дручок.

Не скріплення підпольної „неле
гальщини “ треба нам, але якраз 
скріплення почуття легальности і 
пошани до свого власного Авторі- 
тету. Се виробляє внутрішню силу 
нації. Всякі вигуки наших „револю
ційних" ніби-провідників, з котрих 
кождий кождому противорічить, се 
безцільні шарпанина думки і діла,

сить 128 000 зл. Також о. Ми
трополит вкорогці видасть ві 
дозву до цілого христіянсько- 
го світа з просьбою прийти 
в поміч жертвам повені.

Спішім на фастин в неділю 
дня 18 вересня до огороду 
Укр. Дівочого Інституту. Весь 
дохід для потерпівших від по
вені. Музика, фінтова льотерія 
добірний буфет.

Торговельна Школа Тсв. 
„Просвіта" у Львові, ул. Кор- 
нятків ч 1. приймає вписи на 
торговельну і кооперативну 
науку для обох полів, а саме:
1) 5- місячний курс для доро
слих без огляду на вік і покін- 
чені школи. 2) 1 річний для 
молоді з покінчеиою бодай 
народною школою. 3) 1 річний 
курс для абітурієнтів середних 
шкіл. Наука починається 3. 
жвгня 1927 о год. 4. по п.

Сільсько-господарська ви 
става в Стрию. Виставовий Ко
мітет подає до відома, що без; 
огляду на страшні наслідки 
повені на Підгірю Сільсько- 
хліборобська Вистава в Стрию, 
відбудеться неодмінно в часі 
25 вересня до 2. жовтня ц. р. 
Комітет просить всіх вистав- 
ців, щоби зголосилися ПО Л6- 
Гітимащї для себе й своїх лю
дей (помічників,) в Комітеті, 
Стран, Міцкевича 18., бо на 
підставі цих лєгітвмацій, які 
належать остемпяювати на 
стадіїв иїзду, одержать з пово
ротом 66% опусту на заліз
ниці. Ляше остемпльована ле
гітимація дає право до зниж
ки. Всі прогульки, зложені з 
поверх ЗО людей й їдучі по
верх ЗО кільометрів на Виста
ву, одержать знижку залізни
цях карт по вищім розмірі, 
о скільки заповідять найпізні- 
ще до 18. вересня в Комітеті 
свій приїзд на Виставу. Про
гульки учеників, під проводом 
учителів, користуються 50% 
опустом до Стрия й такйхМ 
самим опустом при повороті, 
коли на три дні перед виїздом 
зголосять у начальника своєї 
залізнияої ст,ації. Всі експона
ти (живі річи) належить адре
сувати: Сільсько Господарська 
Вистава в Стрию, вул. Міцке- 
вича 18; тоді за оказаниями 
фрахту кадавчого й посвідки 
Виставовсго Комітету, верта
ють експонати по Виставідо на- 
давчої залізничої стації без о • 
плати. Комітет просить всі пові- 
товікооперативкі осередки,що
би організували прогульки на 
Виставу в Стрию. Багато прогу- 
льок вже зголошених. На міс
то Львів уділяє всяких інфор- 
мацій і збирає зголошен- 
ня до участи в прогульці 
„Червона Калина", Руська 18. 
На пов’т Львів організує про
гульну й уділяв всіх інформа- 
цій Товариство „Сільський 
Господар", Зіморовача 20.

КОМІТЕТ ВИСТАВИ

НОВИНКИ-

Ёсенці? цо горівок, лікерів
і руму до набуття в аптиці під 
„Зеїздою* Перемишль, Фран- 
ціаин&нська ч. 2.

котра крім руїни нічого не принесе.
Всі ті публичні крики наших 

„революціонерів", всі їх явні і тайні 
засідання, 'всі їх обіцянки ріжних 
матеріяльних „благ" нашому наро
дові!, — все те оден туман і само
обман, котрий ослаблює нашу націю, 
а не скріпляє її, окрівавлює її, а не 
дає їй силу, знеохочує, а не підба- 
дьорує, ломить енерГічнійші одиниці, 
а не виховує їх, деправує, а не у- 
моральнює.

Уявім собі, — що очевидно не
можливе, — що десь у котрійсь 
частині наших зель удалосяб нашим 
мнимим „революціонерам" відобра
ти якийсь шматок землі. І ще уявім 
собі, що їм удалосяб, — що також 
неможливе, — вдержати той шма
ток землі перед напираючими вій
ськами тої держави, від котрої во
ни відобралиб тон шматок. І щож 
тоді булоб? Хтож повірить у те, що 
ті люде, котрі ніде ні разу не спро
моглися навіть на ухваленне одної 
згідної резолюції, моглиби правити 
своєю державою? Таж вони самі 
себе закусалиб на смерть, а нещас
ний нарід під їх „правліннєм" зга- 
дувавби чужу навіть найтяжшу вла
ду як благодать — в порівнанню з 
„владою" людей, котрі ніколи своєї 
влади не шанували і навіть не ба
чили між собою такого, котрий ша- 
нувавби свою владу!

Тут треба праці від самих основ, 
щоб виховати і виплекати в нас 
пошану для своєї Влади. Се перше 
й головне діло. („Сїч“/

Н о в і ч а с и  — 
нові м етод и!

Маруся Мудрагель вживає тепер життя, бо затяжне прання, 
що давніше тревало цілий день, відбувається тепер на про- 
. тязі кількох чвертьгодин.

Р А Д І О Н
^  в и к о н у є  ц і л у  п р а ц ю  І

Розпустити Радіон в с т у д е н н ій  воді, замочене передтим 
білля намочити в розчині і варити 20 хвилин, в ід т а к  

с т а р а н н о  п о л о к а т и .
Білля стає чисте і сніжнобіле.

Радіон не містить 
хльорку в собі під 

Гарантією.

а н і ін ш и х  
ш к ід л и в и х  
с к л а д н и к ів .

Щадить білля і руки. Зменшує працю до мінімум.

Р А Д ІО Н
с а м  пере!

С ин з а б н з  б а т ь к а  ! В Йоси- 
фівці мостиського повіту поспере
чався 19-літний хлопчак Михайло 

і Правдюк зі своїм батьком. Супе
речка вийшла з благої причини. 
Хлопчак кинувся на батька, а цей 

* вхопив вили, щоби боронитись. Тоді 
і розярений смаркач попід вили при
скочив до баті ка і пробив його 
ножем. Старий Правдюк згинув на
місці, а вбийник арештований.

М и м о в іл ь н е  с а м о в б и в с т в о .
В Котові бережанського повіту міс
цевий державець дібр Войтіх Цен- 
тар оноді побачив яструба, який 
шодень робив йому спустошення 
серед курят і качок. Побіг до хати 
по дубельтівку, щоби застрілити 
шкідника. Та виходячи з хати, не
хотячи трутив курок, дубельтівка 
вистрілила і цілий набій застряг в 
серці старика.

Д н а н и й  в и п а д о к .  В Тисові, 
пов. Долина, господар Стефан Кос- 
тів, літ 17, побачивши в студні жа
бу (ропуху) хотів її звідти витягну
ти і поліз без драбини долі муром 
до студні. Коли вже був близько 
над водою, поховзнувся, вдарив го
ловою об мур студні і без памяти 
впав у воду і втопився, хоч вода 
була на 60 цм. глибока. На крик 
його жінки прибіг його брат Ми
хайло і по драбині поліз на дно 
студні. Але побачивши брата нежи
вим, зімлів і впав в воду.Тепер по
ліз сусід і шнуром витягнено обох 
— першого неживого, а другого 
привернено до життя. Утопившийся 
лишив жінку і маленьку дитину.

К а р л о  М а р к с ,  т в о р е ц ь  с о -  
ц ія л із м у , є  н а щ а д к о м  л ь в ів 
с ь к и х  р а б іи їв . Львівський жи
дівський „Морґен" подає нові цікаві 
інформації про походження осно
воположника т. зв. наукового соці- 
ялізму — Карла Маркса, якого твір 
„Капітал" зробився талмудом для 
большевиків (сам Маркс був дуже 
розумним чоловіком і він, вставши 
з гробу, напевно виріксяби своїх 
учеників зі сходу; він за життя за
явив своїм поклонникам, які скрив
лювали його думки, що він не є 
„марксістом"). Отже показується, 
що предки Маркса жили у Львові 
і належали до найвищої жидівської 
аристократії, з якої вийшло богато 
рабінів і вчених талмудистів. Ця 
родина виеміґрувала на початку 13- 
го віку до Німеччини і предки 
Маркса були рабінами в Трієрі. 
Першим рабіном з цеї родини в 
Трієрі був Арон Львів, який помер 
1712 р. і був сином Моисея, що 
примандрував зі Львова (звідси й 
бере початок слово „Львів" при 
імени. Прізвище „Маркс" приняте 
пізніще, коли заведено примус для 
Жидів мати окреме прізвище). Ма
ти Маркса походила теж зі старої 
жидівської родини Каценелєбоген, 
яка свій рід виводить від легендар
ного однодневного польського ко
роля Самуеля Валя.

П о ж а р  в ід  г р о м у . В Ляхів- 
цях пов. богородчанського вдарив 
грім в дерево і запалив його. Від 
цего занялась стайня і шоиа госпо
даря Михайла Басараба. Згоріло 
50 кіп жита, ЗО кіп пшениці, 26 кіп 
ячменю і 4 фірм сіна. Щастє, що 
уратовано сусідні будинки, бо ціле 
село пішлоб з огнем. — Ще раз 
упоминаемо господарів, щоб асеку- 
рували збіже, бо можуть стратити 
все так, як стратив М. Басараб, 
котрий не заасекурував збіжа.



4

Н а  и а р у  с м е р т и  наглий суд 
в Самборі засудив Стефана і Івана 
Дециків за напад на о. Мельника в 
Берегах. Президент держави дару
вав їм життя. Чекає їх довголітна 
або й доживотна вязниця.

В о в к и  показалися в стрийськім 
і долинськім повіті. Оноді в ночи 
напали напали в селі Жулині на 
коні Прокопа Ількова і Анни Ґречин 
і заїли кільканайцять штук. На дру
гу ніч в селі Братківцях заїли ко
рову Гриня Мі ся.

Д е р е в о  ж и т т я .  До Берліна 
повернув з далекої подорожі! по 
Індії німецький учений барон Ґат- 
тер. Він сказав, що відкрив в Індії 
дерево життя. Це дерево показав 
йому магараджа (князь) краю Де- 
шапури. Має воно такі властиво
сті!, що коли слонь їсть разом 
з поживою його листе або овочі, 
то відмолоджуєсь. Тим поясняється 
що слонь на волі довше жиє, бо 
має нагоду від часу до часу їсти 
листе цего дерава. Барон Ґаттер 
запевняє, що бачив навіть пробу, 
як старий слонь відмолоднів, коли 
йому дали листя дерева. Це дерево 
називають Індіяне „люкутате".

Н а с л ід к и  господарки наказних 
війтів. В селі Ославах к. Делятина 
жидок Хаскель Гольдштайн вмів так 
походити коло громадської звер
хності!, що та подарувала йому гро
мадську парцелю під будову кузні. 
Це так обурило селян, що вони 
оноді по богослужению збурили 
кузню. Польські газети пишуть, 
неначеб то господар Микита Квіт- 
чук підбурив селян, а не згадують, 
що терпець селян урвався ізза без- 
правства наказної громадської стар
шини. — Просимо наших читачів з 
околиць Делятина, щоб докладно 
представили, як набув Хаскель Ґольд- 
штайн громадський ґрунт.

З б у ї. Дорогою з Коростова до 
Козови їхав з ярмарку Иосиф 
Шварц. З  ліса вискочило трех 
збуїв, які кинулись на Шварца, за
ткали йому рот соломою і стали 
шукати грошей. Шварц, будучи 
сильним мужчиною, борикався зі 
збуями — врешті вирвав солому 
з рота і став кричати. Надбігло 
двох гаєвих, а збуї, побачивши їх, 
повтікали. — Між Гвіздцем а Со
роками в Коломийщині збуї також 
обрабували жидів, вертаючих з яр
марку. — В Снятии і минулого тиж
ня три збуї узброені в револьвери, 
впало о год. 1! в ночи до  ̂ хати 
купця Йозеля Шора. Коли Иозель 
став кричати, загрозили йому збуї 
смертю. Оден зі збуїв стояв з ре
вольвером коло Йозеля і його ро
дини - а два збуї через цілу го
дину перешукали ціле мешканнє і 
рабували, що вдалося. І так забра
ли 700 долярів, 500 зол., 300 лей і 
цілу касу з клейової ляди-. Опісля 
спакували футра, білле, столове 
срібло, ліхтарі, кілька золотих го
динників і зі склепу тютюн тачеколя 
ду. Родині Йозеля наказали, щоби 
тихо сиділа і з добичею повтікали. 
Що-но пізніще Йозель Шор наро
бив крику, але збуїв вже не було. 
Є сліди що вони перейшли румун
ську границю. — В Стрию вертав 
вечером до дому учитель Дон. Ко
ли був вже коло брами своєї хати, 
напали на него 3 збуї і сказавши: 
„гроші або життє" обрабували йо
го і лишили зімлілого на землі у- 
чителя. — В Жукові, пов. Горо- 
денка, збуї вбили тамошного шин- 
кара Арона Яґета. — В Любіні ве
ликім під Львовом відбувалось ве
сілля в хаті господара Очеркевича. 
Незнані збуї силою вдерлися до 
хати, згасили світло і з ножами 
кинулись на гостей, зранивши смер
тельно двох людей. Найтяжче ра
нений сам господар Очеркевич.

Д и в о в и ж н і  р и б и . Риб у воді 
не бачиться стільки, скільки усяких 
звірів та птахів на землі, але й між 
ними ріжнородність не меньша. О- 
собливо в південних морях, де їм 
треба приноровитися до дуже ріж- 
номанітних і змінчивих умов життя, 
природа еволюційним шляхом ви
творила безмежну скількість форм 
і видів.

Є наприклад, риби, котрі мо
ментально можуть змінити свою 
краску : коли треба їм непомітно 
пристосуватись до свого окружен
ия, вони робляться темнійші чи яс- 
иііїші; в один момент зникають ті 
пружки та узори, що на них, щоби 
у свій час знову зявитись.

Є риби, що можуть дуже швид
ко наповнитись водою або надутись 
воздухом, так що робляться майже 
круглі, кулясті, і кілька разів біль
ші свого нормального росту. Та
ким способом „страшить ворога", 
наприклад, риба-їжак, котра, окрім 
того ще вся вкрита довгими, остри
жи колючками*

В південних ріках живе риба, 
яка звичайно пливає у воді, але 
коли ріка висохне, вона може за
ритися глибоко в прибережне бо
лото і переждати, поки з дощами 
знову не підійде вода.

В глибині моря богато риб зов
сім червоних, навіть ярко червоних. 
Найбільше їх власне між такими, 
що живуть дуже глибоко. В зелен- 
ьоватій воді вони не здаються чер
воними, а сірими, але краску видно, 
коли їх витягнути. Шляхом довгого 
розвитку вони придбали ту червону 
краску мабуть тому, що вони при
тягають до себе найбільше соняш- 
ного світла, яке в глибоку воду і 
так мало проникає. З  другого боку, 
та краска їм не шкодить, бо власне 
глибоко у воді майже не помітна.

Є теж на півдні риба з устами 
майже зовсім сплощеними і зі спе
ціальним апаратом, яким присмок
тати сь до боку акули-людоїда і та
ким способом відбувати разом з 
ним далекі дороги по морю без 
ніякого труду зі свого боку. Риба 
та нормально біла, з широкими чор
ними пасмугами, але коли присмок- 
четься до акули, то пасмугн зани- 
кають і вона стає одностопно сіра, 
як людоїд, І при його боці зовсім 
не помітна.

П а с т у х и ,  пасучи худобу по 
полі між селами Кунин і Мізоч, ви
копали горнець і в нім було 102 
римські монети.

Нові книжки.
Автори, бажаючи, щоб їх твори були 
на цім місци оцінені, мусять при

слати два примірники книжки.

ЛІ. Куцій: Н а у к а  с о л ь Ф е ш а ,  
основана на мельодіях з текстом. 
Підручник для молодіжи. Часть І. 
Станиславів 1927. ст. 46, 4°. — Нау
ка сольфежа (5о1їе§§іо) є наукою 
читання нот голосом. Щоби зроби
ти сольфеж цікавим, автор підло- 
жив під ноти знані дітям тексти. В 
укладі бачимо опит педагогічний, 
в доборі пісень передумана ціль, 
певно творені або підложені в міру 
власних практичних потреб, тому 
тільки в них невимушеної життєвої 
сили. — Поширювання інтервалів 
постепенне, від ритмічного скандо- 
вання на однім тоні (бо) почавши; 
нема надміру комбінацій ритмічих 
і розтяглости (яку бачимо пр. у 
вступнім сольфежі Казурно) мабуть 
нароком тому, щоби наука йшла 
дітям легко, ненудно. Текст влучний, 
підхожий до мельодій. Перестеріга
на згідність наголосів тактових з 
наголосами слів Лиш зміст пісні 
17 трохи дивний; треба добре вду
матися, чому якраз у свято мусіла 
мати завзято зашивати кожушок.
— Також хибного наголосу в ч. 10 
скарби легко дуже можна було у- 
никнути через заміну вартостей нот, 
а в ч. 21 мала Зоня господиня на 
голос дуже мильний. В числі почат
ковім гарне вражіння робить вправа 
„мово рідна", за те в ч. 2 заходить 
небезпека, що діти читатимуть по 
тактам: вибіг лезно рими та. Такий 
поділ складів не разить, коли ме- 
льодія порушається бодай в секун
дах. — Мельодії оригінальні мають 
багато легкости і свіжости. Мельо
дії чужі підібрані влучно, лиш у де
яких піснях народних форма дивно 
змінена, хоч там аж проситься ли
шити коломийковий уклад (ч. 50 і 
55). Можливо, що винні сему друкар
ські похибки (замісць чверть — пів 
ноти). — Цей підручник надається 
зовсім добре для шкіл пародних. Не 
є надто обємистий і робить вражін
ня не матеріалу пісенного, а під
ручника, в якім узгляднюється 
виключно виучування пісень чиган
ням нот. Кождий новий інтервал, і 
який появляється в пісні є вперід! 
підготовлений чистим сольфежом, 
так що читання нової пісні є ре
зультатом перероблених вправ. — 
Поручаемо цей підручник молодіжи* 
сподіємося, що піднесе вона у нас 
значно культуру співу.

Василь Білецькпй: Йоган Ґотліб 
Фіхте та його „бесіди до німецького 
народу". Львів 1927. ст. 67 малої 8”. і
— Книжечка дуже цікава і дуже 
потрібна нам Українцям. Автор го
ловними чертами зоображує полі
тичний упадок німецького народу в 
добі Наполеона. Цей політичний 
упадок був наслідком етично мо 
рального упадку Німців. І от тоді 
являється Фіхте і проповідує етич
но-моральне обнозленнє — виказу
ючи Німцям їх блуди. Треба отже 
перевести санацію німецької моралі, 
а що-йно тоді буде можна думати 
про політичну самостійність, науку 
і т. д. Далі автор переводить ана- 
льоґію між Німцями а Українцями і 
пише: Конечна річ, щоби й у нас 
найшлися люде, якіб застановляли

ся поважно над нашим положенням, 
повним трагізму, і мали відвагу ска
зати нам — повну щиру правду без 
огляду на це, чи вона нам подоба- ■ 
ється, чи ні. Значить треба і нас 
перевести санацію української моралі. 
Шкода, що автор не знає, що в нас ' 
вже „найшлися" люде, які пропові
дують санацію української моралі.; 
А щож є „Листи до братів-хлібо- І 
робів" В, Липинського? Трета кни-! 
га „Листів" Липинського має латин
ське мотто : „Бог сотворив народи! 
здібні до уздоровлення". Шкода,• 
що автор не узгляднив „Листів" в 
своїй праці та не виказав їх подіо- 
ности до „Бесід" Фіхте.

Н А Ш С ЛАН Е.
Ча «адісяяне Редя^ігія «е »1дпоид?є

Заходом Повітового Союзу Ко
оператив і Філії „Сільського Го
сподаря" в Перемишлі відбудеться 
в пятницю, дня 16. вересня ц. р. о 
год. 11 в салі „Народнього Дому" 
в Перемишлі К о о л е в а т и в н о -г о с -  
подарська анкета з отсимпоряд
ком нарад: 1. Свято Кооперації в 
перемиському окрузі. 2. Вплив до
бірного насіння і штучних навозів 
на дохід в рільництві 3. Справа до
помоги селам, зруйнованих повіню. 
— З огляду на вагу пекучих справ, 
обовязково являться представники 
кооператив і кружків „Сільського 
Господаря" як також загал селян.

П о д я к а .  Відїзджаючи за грани
цю на музикольоґічні студії, отсим 
маю честь зложити Вп. Панні Катрі 
Мандичевській (учительці музики а 
Станиславові), щиросердечну подяку 
за її добросовісну й саіможертвенну 
працю при навчанні мене гри на 
скрипці. — Р о м а н  Ми р о в и ч  
абсольвент укр. гімн, в Станиславові.

Д о  в с іх  «•Илій і ч и т а л е н ь  
Т о в а р и с т в а  „ П Р О С  8  І Т  А '  в  
к р а ю .  Наближається місяць жов
тень. Згідно з ухвалою загального 
Збору Матірного Товариства „Про
світа" призначений він на відсвят- 
ковання „СВЯТА КНИЖКИ" — свя
та культури. Про значіння сього 
свята, ціль і завдання, а з окрема 
про значіння і вагу книжки в життю 
кождої одиниці, кождого народу 
друковано цілий ряд статтей в ча
сописові „Народна Просвіта", а та
кож і в других часописах. Тож 
зайвим булоби переконувати гро
мадянство— а в першій мірі освіт
ні і кооперативні установи — про 
потребу святковання „Свята книж
ки" та загрівати їх до виконання 
так важного завдання культурно- 
виховного значіння. Свято це зма
гає до зацікавлення нас всіх книж
кою, хоче викликати у нас любов 
до неї як до чинника, який має 
двигнути культуру, а далі піднести 
і скріпити матеріальну основу на
роднього життя. Бо книжка допо
може здобути і закріпити кращу 
ліайбутність. До гідного і величаво
го відсвяткування „Свята книжки" 
завзиває Матірне Товариства „Про
світа" всі освітні установи в краю. 
Виділи філій і читалень в краю в 

І порозумінні з кооперативними уста- 
, новами доложать всіх старань і 
енергії, щоби це свято відбулося в 
їх осідках по можности найкраще 
і з користю для громадян. Свято

можна уладжувати на протязі часу 
від 1-го жовтня до 15-го листопада. 
В зорґанізованні і переведенні свя
та обовязане допомогти все свідо
ме і ідейне громадянство — в пер
шу чергу ті, які згуртовані в чи
тальнях. Програму свята установ
лять Виділи на місцях відповідно до 
своїх сил. Булоби вказане, щоби в 
осідках філій відбулися святочні 
Академії, получені з виставкою кни
жок. В осідках читалень належить 
відсвяткувати свято концертом, ви
ставою „Учитель", або рефератами 
про значіння книжки. Прибутки зі 
свят належить обертати на побіль
шення власних бібліотек яких зав
данням вчити і виховувати. Тож до 
праці. Святкуймо свято книжки й 
йдім разом з нею на стрічу сонцю 
золотому. Головний Виділ Товарис- 
ва „Прг світа"

(ПРИМІТКА. Як помічні засоби 
для виготовлення рефератів на „Свя
то книжки" поручаемо: С. Сіропол- 
ка — короткий курс бібліотекознав
ства, Львів 1924 р. сторін 128. Ціна 
2 зл. Зі статтей: М. Галущинського 
— Закладаймо бібліотеки в Бібліо
течному порадникові з 1926 р. на 
стор. 71- 76. Цілий річник коштує 
2 зл. Крім сього вийшов друком 
готовий реферат. Ціна з пересил
кою 2 зл.)

Д о б р і  д о м а ш н і  о б ід н  дає
М. Століца Перемишль, Борельов- 
ського 15 (Засяннє).

Д р  М и х а й л о  К о е
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11. 
їв почтовім будинку).

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діточих і внутрішних недугах
в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна 

Чарнецького).

ЖАДАЙТЕ І УЖИВАЙТЕ
одиноку найліпшу і своєрідну

ПАСТУ ДО ОБУВИ

Е дєґднт
О. Левицької і Ски. 
Львів, Кордецького 51.

Ж й  Д  Д  й  т  Е
у всіх кооперативах 

і крамницях

„ м  у  т  й “
МИЛО ОДИНОКОЇ УНР.

КООПЕРАТИВНОЇ 
ФАБРИКИ ЦЕНТРОСОЮ З

Новина! Н овина
Появилась нова і дуже цінна книж
ка б. доцента Камянецького Укр 

Держ. Університету 
X. Л Е Б І Д Ь  Ю Р М И  К А

Бюджетове право
з додатком: перший державний бю
джет України на 1918 рік і пояснен
ня найважніщих позицій бюджету

Ц ін а  7  зл .
Висилає за надісланням грошей :
X. УІебідь-Юрчик Перемишль, вул. Ґрун- 

вадьдська ч. 67.
Замовляти теж через книгарні!

Перше українське і Н а й н о в і ш і
єлвншчно-їєиніч. інсталнційн в заведення ’ А п и п п. кп .
Дмитра і Івана Дучинських
В ПервМИШЛІ РИНОК 23 напроти Маґістрату.

Домагайтесь нандобірніи- 
ших паперцїв до курения

Д а л и н а "
з фабрики кооперативи 

„Будучність" в Тернополі.

Петро Мягкий
повідомляє своїх Шановних Клієнтів і взагалі Громадянство 

Перемищини, що з  д н е м  8. в е р е с н я  п е р е н іс  с в ій

в а л ь о н  м у ж є б ь к и х  о д я г і в
з вул. Гімназійна 2 до

нового льокалю при вул. Францішканській24
(біля аптики „під Звіздою"),

а для вигоди своїх Шан. Клієнтів заосмотрив 
свій маґазин у великий вибір матеріялів краєвих 

і заграничных.
На окладі все є до набуття готові даГдяни, подорожні бунди, (умові плащі

Одночасно зазначується, що в тім самім сальоні основано

ґ а л я и т е р і й н м й  м  а  ґ а  з  й  м,
в якому можна набути сорочки, ковнірці, краватки, 
скарпетки, парасолі і парасольки, палиці і капелюхи, 
полівери, свитери, реформи і шалі, жіночі торбинки 
і теки на акти, щітки і щіточки, мила, перфуми і ко- 
льонські води. Ціни конкуренційні.

Ш І о - Э о г а к з  вибілює церу, 
змякшує воду. Ціна за пак.50сот.

П у к  пудер до волосся, відтов- 
щує волосся, хоронить перед змі
ною краски. Ціна за  пак. 60 сот.

5 к а І і п  до волосся, усуває 
лущення і хоронить перед випа
данням. Ціна за фляш. 1 зол. ЗО сот.

• • І

Г о л о в н и й  с к л а д :
В. Ґ. МУШИНСЬКИЙ, Перемишль, Галичина.

№1 і Н» і  Ліздои"
істнуюча від 50 літ

в Перемишлі, ул. Францішканська ч. 24 (біля вежі) 

поручав всякі аптичні ліки і всі 
артикули входячі в круг дроґерії.

ОДИНОКИИ НА ЗАХІД.-УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ 
ІЛ Ю С Т Р О В А Н И Й  Ж У Р Н А Л  Д Л Я  В С ІХ  
виходить вже третий рік у Львові двічі в місяць. 

У журналі брали участь: В. Атаманюк, В. Бобинський, І. Борщак,
О. Бабій, В. Барвінський, М. Возняк, М. Вороний, В. Воруський,
Л. Ганкевич, І. Гаврилюк, М. Галушинськии, В. іренджа-Донський,
В. Дорошенко, Д. Загул, П. Карманський, І. Кревецький, Р. Куп- 
чинський, В. Ю. Кисілевський, М. Кічура, М. Козоріс, І. Крипяке- 
вич, М. Кордуба, Д. Козій, Б. Лепкий, І. Німчук, В Пачовський, 
М. Рудницький, А. Павлюк, В. Стефаник, І. Свєнціцкий, В. Сочин
ський, Я. Струхманчук, С. Черкасенко, М Чайковський, Т. Франко,

П. Холодний і инші.
Журнал поміщує репродукції українських малярів, подає знимки 
з життя товариств, краю та цілого світу. — У кожному числі пові
стевий додаток, сатиричний куток та загадки. Фотографічні знимки у 
виконанні: Л. Янушевича, М. Сеньковського та Українського Фото- 
ґрафічного Заведення „Спорт". Карикатури арт.-маляра О. Карпенка. 
ПЕРЕДПЛАТА виносить в краю: на рік 28 зол., на пів року 14 зол. 
на чвертьроку 7 зол.; за кордоном 4 ам. дол. річно. Подиноке число 
Т20 зол. За надісланням 10-сотикового значка висипається оказові 

примірники.
АДРЕСА РЕДАКЦІЇ І АДМІНІСТРАЦІЇ: ЛЬВІВ ВУЛ. РУСЬКА Ч. 3.

Жіночі, мужеськІ, дитинні і капе
люхові на сезон осінь-зима 1927-28 
р. вже надійшли і можна їх набути 

в ціні від 2 до 8 золотих

8 Книгарні Е. в ш е т .  Ледени.
Площа на брамі 5.

За попередним надісланням 2 зол. 
висилаємо журналі на провінцію за 

післяплатою (гаїісгка).

Ігоіпаміґдаловийґрисікдоліиття 
лиця, усуває товщ, вибілює і хоро
нить від угрів. Ціна за пак. 65 сот.

К р е м  я я н о л іи о я и й  необхід
ний середник до береження цери. 
Ціна за слоїк 1 зол. 25 сот.

И о й  — ідеальний середник про
ти нагнітків і згрубілої шкіри. 
Ціна за пуд. 1 зол.

І
>®Ѳ

За редакцію відповідав Степан Навроцький. З друкарні Кнолєра і Сина в Перемишлі


